

## 女排超级联赛

## 广东女排晋级八强

羊城晚报讯 记者苏荇 报道:2019-2020赛季中国女排超级联赛昨天结束第一阶段的争夺,广东恒大女排主场以0比3不敌朱婷领衔的天津女排,冲击四强形势严峻。

两队首回合交锋,广东队外援拉巴德捷耶娃意外受伤,结果以0比3落败。昨天,拉巴德捷耶娃虽然出现在首发名单,但伤势并未完全恢复。她搭档科舍列娃出任主攻,主教练方岩交代二传尽量少给她传球,拉巴德捷耶娃更多承担一传、防守的职责。国家队副攻郑益昕、自由人林莉均首发上阵。天津队的国家队成员朱婷、李盈莹、姚迪和王媛媛首发,辅以外援胡克尔,堪称梦幻组合。

这场比赛局分为17比25、22比25和20比25。广东队两名外援得分均不高,拉巴德捷耶娃只得9分,科舍列娃受到对方重点盯防,只有6分进账。郑益昕和栗垚均分别得13分和11分。天津队主攻李盈莹得18分,朱婷17分,接应二传胡克尔得14分,两队的攻击力高下立现。

赛后,方岩表示,朱婷加盟后,天津队在关键球、网前强攻的处理和排防守上都高出广东队一大截。虽然都是以0比3落败,但广东队此役打得比首回合更好,发球和一传都更稳定。第一局的18分之前,第二局的20分之前,两队都处于僵持阶段。广东队的问题出在机会球的掌控和四号位的进攻上。

第一阶段比赛后八强出炉,分别为A组的北京队、八一队,B组的天津队、广东队,C组的上海队、山东队和D组的江苏队、辽宁队。广东队将和天津队、江苏队、辽宁队争夺两个四强名额。

由于第一阶段同组的两队之间不再比赛,成绩带入第二阶段,方岩认为第一阶段对阵天津队两战两败,广东队冲击四强更为艰难。“进入前四可能性还有,就是难度比较大了。天津队和江苏队都是带着6分进入八强的,我们却是0分。接下来第二阶段的四场比赛我们必须全赢,才能确保前四的位置。虽然艰难,但我们不会放弃,会力拼每一场。”

## 广州体育文化博物馆昨举行藏品捐赠仪式



羊城晚报讯 记者苏荇 报道:广州体育文化博物馆昨天在亚体文化中心前广场举行“广纳亚运文化藏品,弘扬广州亚运精神”藏品捐赠仪式,颁发捐赠证书给予支持广州体育文化事业的体育人和收藏家(上图)。

该馆于2019年2月21日向社会发布藏品征集公告,受到社会各界广泛关注,共收到各类藏品百余件,进一步充实了馆藏。

本次捐赠的藏品主要为:2019年曼谷亚运会射击冠军邓泽宁的第八届亚运会二等功奖状,易宝钿的新中国体育开拓者奖章与证书,足球运动史研究者和足球资料收藏家黎国亮的2008年太阳神杯中国国家队对广州太阳神队足球对抗赛门票,张国坚的2002年世界杯预选赛亚洲区决赛中国国家足球队珍藏纪念足球,易鑫宏的第16届亚洲运动会火炬传递纪念邮票卷轴等亚运藏品,黄伟龙的2001年中华人民共和国第九届运动会火炬、火种盒,以及热心人士陈沐奇捐赠的中国香港赛马会运马车等。中国奥委会也向该馆捐赠了2004年雅典奥运会北京代表团领奖服、2006年多哈亚运会中国体育代表团官员服等24件套。



塔利斯卡庆祝进球 图/视觉中国

## “塔神”复活 “双响”建功

广州恒大在“天王山之战”主场以2比0战胜上海上港,继续掌握争冠主动权

## 中超·焦点

上海上港已连续三次从“天体”带走胜利,广州恒大昨晚众多主力缺阵,但仍以2比0拿下中超的“天王山之战”,在联赛还剩两轮时领先北京国安2分、上海上港4分,将争冠主动权掌握在自己手中。

一年前,中超新贵上海上港在天河体育场以5比4战胜“七冠王”后终成霸业;一年后,广州恒大在同一块场地再次“复仇”。尽管前五场联赛只赢了一场,但广州恒大在面对争冠强敌时爆发出巨大能量。

## 被动冒险变阵

广州恒大主将艾克森受转会条款限制不能出战,高准翼、冯潇霆和邓涵文等后防大将因伤病等也未能首发。无奈之下,主帅卡纳瓦罗只能祭出五后卫阵型,张琳芃、朴志洙和梅方组成三中卫,小将钟义浩和杨立瑜分居左右,张修维被委以重

任,在中场与保利尼奥、郑智搭档,塔利斯卡则和韦世豪在前场冲锋陷阵。

这是一个相当冒险的阵型。毕竟塔利斯卡在伤愈复出后一直表现平平,没人敢保证会在这场生死大战中的表现。

连卡纳瓦罗都在赛后承认:“我真的很想在赛前不想让他(塔利斯卡)踢了,因为舆论一直在批评他。”

艾克森无法上阵,似乎“激活”了塔利斯卡的攻击火力。上半场结束前,场面占优的广州恒大终于领先:保利尼奥在中场精彩挑球过人后长驱直入,分球给后插上的塔利斯卡轻巧挑射破门。全场伤停补时阶段,塔利斯卡连续完成个人分球后突入禁区被放倒,裁判观看视频回放后判罚点球,塔利斯卡亲自操刀命中。

塔利斯卡用两粒进球回报了卡帅的信任,也踢出了伤愈归队后的最佳表现。第一粒进

球体现出“塔神”作为射手捕获机会的本能和精湛的射术,第二粒进球则展现出其超强的突破能力。从被质疑为球队“毒瘤”到率队抢占“天王山”的最大功臣,塔利斯卡只用了一场比赛。

## 卡帅自我救赎

自我救赎的不只是塔利斯卡,还有卡纳瓦罗。意外战平河南建业,卡纳瓦罗一度处于下课的边缘。他在前几场比赛的排兵布阵被外界诟病,而他又是相当在外界评论的主帅。他在赛后坦言:“我常看外界评论我的战术。”昨晚,卡帅让保利尼奥和张修维打双前腰的布置堪称妙手,两人在前场覆盖面积极大,完全掌控了中场。

在亚冠输给浦和红钻后,浦和红钻主帅曾直言赛前就看出卡纳瓦罗的布阵,而卡帅的回应是也猜得到浦和红钻的阵

型,但毕竟输球就没有发言权,卡帅的回应似乎是为自己辩解。昨晚赛,卡帅在新闻发布会上又说:“赛前热身时,我观察到了上海上港,他们也摆三后卫,我是猜得出来的。”这一次,卡帅的话似乎更有说服力。

昨晚之役,应是广州恒大本赛季最重要的一场胜利。在亚冠无缘争冠后,对恒大队和卡纳瓦罗而言,联赛冠军都尤为重要。卡帅的前任里皮和斯科拉里,几乎拿过所能拿到的冠军。在一个赛季的蛰伏后,卡纳瓦罗有望在俱乐部的荣誉簿上写上自己的名字。

紧随身后的北京国安只有2分的差距,广州恒大还不是高枕无忧。最后两个对手河北华夏和上海申花都已无欲无求,但有不敌江苏苏宁、武汉卓尔等中游球队的前车之鉴,恒大队和卡纳瓦罗都不能掉以轻心。

羊城晚报记者 郝浩宇

## 中超·人物

赛前,或许没有多少人想到广州恒大能收获如此酣畅淋漓的胜利。面对有成为“苦主”之势的上海上港,广州恒大踢出几乎是本赛季的最佳比赛。虽然控球率处于下风,但广州恒大的射门和制造威胁球次数遥遥领先,若不是国家队队员颜骏凌多次奉献精彩扑救,上海上港还会赢得更多。

广州恒大获胜的最大功臣,是状态火热的塔利斯卡。

塔利斯卡伤愈复出,他和全队的磨合始终有些不顺。广州恒大一度在联赛连赢13场,像是突然踩下急刹车,领先优

势从7分缩小到1分,在亚冠赛场也被浦和红钻“技术性击倒”。主帅卡纳瓦罗始终信任塔利斯卡,也一度走到下课的风口浪尖上。

赛前,广州恒大不被看好:后防线伤兵满营,艾克森又受

转会回避条款限制无法出场。然而,塔利斯卡用出色表现证明:只要找回曾经的出色状态,他还是那个几乎无所不能的“塔神”。

塔利斯卡在上半时结束前的进球,帮助广州恒大敲开胜利之门。保利尼奥的突破和传球已精彩至极,塔利斯卡的轻

巧挑射更是妙到毫巅,两位巴西外援的配合堪称完美。进球后,塔利斯卡几乎是嘶吼着宣泄情绪。从“塔神”庆祝时流下的泪水,可以看出他所承受的巨大心理压力。

捅破进球的“窗户纸”后,塔利斯卡更是无法阻挡。第86分钟,他接保利尼奥传球一脚低射再次攻破颜骏凌的十指关,虽然此球因越位在先被判无效,但也反映出他的出色状态。伤停补时阶段,塔利斯卡奉献此役最精彩的一次表演:在左边路陷入无人之境,连续完成两次个人分球后

被奥斯卡放倒,塔利斯卡主罚点球一蹴而就,替广州恒大锁定胜局。

比赛结束后,“天体”球迷高呼着塔利斯卡的名字,他再次成为这座城市的英雄。赛后接受采访时,塔利斯卡难掩激动:“我对自己表现非常满意,找回受伤前的自己,非常非常开心。”

虽然伤愈回归后一度迷失,但塔利斯卡还是在赛季最重要的一场比赛中“王者归来”,正和全队向着中超第八冠昂首迈进。

羊城晚报记者 郝浩宇

## “找回受伤前的自己,非常非常开心”

## 西甲·今晨



莫德里奇带球突破 图/视觉中国

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:莫德里奇去年荣膺世界足球先生、欧洲金球奖、世界杯金球奖、欧足联年度最佳球员四项大奖,今年状态有所回落。不过“魔笛”今晨在西甲第14轮再显英雄本色,帮助皇家马德里在主场以3比1逆转皇

家社会。在西甲积分榜,巴塞罗那和皇马13战过后同积28分,分列前两位,马德里竞技14战过后积25分排名第三。西甲第10轮巴塞主场迎战皇马的西班牙国家德比已推迟到12月18日。

皇马巨星贝尔带领威尔士取得欧洲杯入场券之后,赛后与队友们一起拿着“威尔士、高尔夫、马德里”的旗子合影庆祝引起极大争议,皇马主帅齐达内此役把贝尔放上替补席。贝尔和莫德里奇都是皇马在热刺

引进的球员,“魔笛”无论个人成就还是职业素养都超过前热刺队友贝尔。

开场不到两分钟,皇马中卫拉莫斯回传失误为对手送礼,前锋若泽为皇家社会取得领先。皇马在第37分钟扳平比分:莫德里奇右路开出任意球,本泽马在小禁区边缘用胸部将球挡入球门,法国前锋以10球在西甲射手榜领跑。莫德里奇在第47分钟贡献第二次助攻,中场搭档巴尔韦德为皇马反超比分。

齐达内在第67分钟用贝尔换下罗德里戈,皇马主场球迷对“大圣”发出猛烈嘘声。第74分钟,贝尔右路传中,本泽马头球摆渡,莫德里奇左脚抽射为皇马锁定胜局。第83分钟,莫德里奇被伊斯科换下,全场球迷起立为“魔笛”鼓掌。

齐达内赛后称赞莫德里奇:“我们都了解卢卡(莫德里奇),他一直都对我们非常重要,他也证明了这一点,我为他感到高兴。”被问及是否理解球迷对贝尔的嘘声,齐达内这样回答:“这不是我理解不理解的问题,我们需要球迷的支持,贝尔也需要。另外,对那些最优秀的球员们来说,这种情况是有可能发生的。”

另一场焦点比赛,巴萨主帅巴尔韦德在首发阵容派出梅西、苏亚雷斯、格列兹曼、登贝莱的“攻击四重奏”,客场以2比1惊险逆转莱加内斯。第12分钟,恩内斯里为莱加内斯取得领先。第53分钟,梅西开出任意球,苏亚雷斯头球破门把比分扳平。巴萨在第79分钟把握住角球机会,中场悍将比达尔攻入制胜球。

尤文在第74分钟扳平比分:伊瓜因准备射门被对方后

## 莫德里奇一进球两助攻逆转皇家社会 皇马紧追巴萨

## 英超·今晨

## 利物浦险胜领跑 兰帕德输给旧主 莱切斯特客场完胜布莱顿占据次席

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:利物浦和曼城的英超双雄争霸出现搅局者——莱切斯特。今晨在联赛第13轮,利物浦客场以2比1险胜水晶宫,曼城主场以2比1赢得与切尔西的强强对话,莱切斯特客场以2比0完胜布莱顿。

目前,利物浦以37分继续领跑,莱切斯特以29分排名次席,卫冕冠军曼城以28分升至第三,切尔西以26分排名第四。没有处在最佳状态,还是可以全取3分,利物浦越来越有冠军相。萨拉赫有伤在身,此役整场坐在替补席,马内和菲尔米诺的锋线搭档换成近期状态神勇的张伯伦。

水晶宫防守顽强,双方上半场互交白卷。利物浦在第49分钟打破僵局:左后卫罗伯逊传中,马内左脚抽射击中两侧立柱后弹入网窝——10次对阵水晶宫攻入8球。第82分钟,扎哈低射破门为水晶宫扳平比分。利物浦第85分钟上演绝杀:右后卫阿诺德主罚角球造成门前混乱,菲尔米诺在小禁区边缘抽射攻入制胜球。

本赛季英超,利物浦以12胜1平保持不败。如果计算跨赛季的英超战绩,利物浦已经长达30场不败,总共25胜5平。在英超历史上,只有两支球队的不败纪录超过现在的利物浦,分别是阿森纳在2004年的49场不败和切尔西在2005年的40场不败,利物浦追平曼城在2017-2018年间的30场不败。

利物浦主帅克洛普赛后表示:“我对比赛结果和球队大部

分时间里的表现很满意,因为我们不可能每场都有很好的表现。”

切尔西少帅兰帕德近来春风得意,被评为英超10月份最佳教练,成为英超历史上第三位既当选过月最佳球员又当选过月最佳教练的人。兰帕德球员生涯的黄金时期全部献给切尔西,球员生涯的最后一站则是为曼城效力。

兰帕德此役带队给了老东家一个下马威。切尔西在第21分钟首开记录:科瓦契奇送出直传,铁腰坎特突入禁区低射破门。曼城在第29分钟扳平比分:席尔瓦发动进攻,德布劳内敲开老东家的球门。曼城在第37分钟反超:马赫雷斯强行突入禁区,打出一脚角度刁钻的低射,切尔西门将凯帕鞭长莫及。曼城前锋阿圭罗受伤,在第77分钟被热苏斯换下,双方没有改写2比1的比分。

曼城主帅瓜迪奥拉给兰帕德上了一课。兰帕德赛后说:“曼城第一个进球是我们不走运,但马赫雷斯的第二个进球太精彩了,完全改变了比赛。或许我们场边跑动有些慢,我知道我们让对手踢得很难受,不过我对一些细节感到失望。”他还表示:“看看曼城,他们是榜样,我们才刚刚上路。我们的几名球员上赛季还在踢欧冠,但我们想要更多。”

莱切斯特遇到布莱顿的顽强抵抗,但还是在客场带走胜利,佩雷斯在第64分钟为莱切斯特打破僵局,首席射手瓦尔迪在第82分钟主罚点球为莱切斯特锁定胜局。

## 意甲·今晨

## “无C罗”也没问题 尤文逆转亚特兰大 国际米兰以1分之差紧随其后



卫抢先破坏,皮球打在尤文中场皮亚尼奇身上弹回禁区,伊瓜因打进一记精彩的弧线球。第82分钟,迪巴拉送出精妙直传,夸德拉多右路传中,伊瓜因推射为尤文完成反超。亚特兰大球员抗议夸德拉多手球在先,意大利裁判戈利尼为此吃到黄牌,主裁判罗基与视频助理裁判(VAR)沟通后认定进球有效。伤停补时阶段,伊瓜因传出好球,迪巴拉为尤文锁定胜局。

亚特兰大射门次数以22比16领先,射正次数以7比5领先,无奈把握得分机会的能力远不如尤文。亚特兰大主要攻击手萨拉伊、伊利契奇分别因为伤病和停赛无法出场,尤文也“让”了一个C罗,显示出强大的阵容厚度。

早晨的另一场焦点战,国米客场以3比0大胜前国米主帅马扎里执教的都灵,自1950-1951赛季之后,首次在意甲前13轮拿下11场胜利。比赛在大雨中进行,阿根廷当红前锋马丁内斯在第12分钟为国米先拔头筹。第32分钟,中场弗洛伦蒂尼头球破门将比分扳平。第55分钟,卢卡库为国米锁定胜局,“小魔兽”已经取得10个意甲进球,在射手榜位列次席。